

OVOČNÁ ALEJ v Olomučanech

Na podzim minulého roku byla zahájena výsadba Ovocné aleje Na bačině, kde jsme 21. listopadu 2020 společně vysadili 14 ovocných stromků podél cesty směrem k Vyhliďce, která je součástí hojně navštěvované naučné stezky kolem Olomučan. Alej navazuje na 2 jabloně, které jsme zde vysadili v roce 2018 pro narozené děti z naší rodiny.

Jsme rádi, že se nám i přes nepřízeň epidemiologických opatření kvůli koronaviru podařilo po několikaletých odložených termínech nakonec stromy vysadit. Věnovány jsou většinou dětem z mé široce rozvětvené rodiny, mým blízkým a jejich známým. Najdete zde jabloň, kterou čtenářům místní knihovny vysadila paní knihovnice. Jeden strom patří panu starostovi, který přijal moji nabídku a stal se patronem této aleje. V aleji, kterou podpořila Nadace Veronica, je nyní 8 jabloní, 4 slivoně a 2 ryngle. Jedná se o polokmeny starých odrůd, které naši předci dobře znali.

K naší akci se přidaly děti z olomučanského kroužku Dolesák, které zde za pomoci paní vedoucí vysadily hrušku. Do výsadby se aktivně zapojilo 27 dospělých a 18 dětí a tím se přičinili ke vzniku příběhu olomučanské ovocné aleje: „At je krátká nebo dlouhá, je pro naši krajinu jedinečná...“. Tak ať se jí daří a můžeme ji v dalších letech oslavovat v duchu uvedeného citátu: *„Aleje jsou dědictvím i darem do budoucnosti, tak je oslavujeme...“*

Díky Lindě a Jirkovi Kubíkovi máme vzpomínkový sestřih z podzimní výsadby, tak se podívejte <https://vimeo.com/484119725>

Víme, že je tato lokalita oblíbeným místem ke každodenním vycházkám, tak ji prosím chraňme a vysázené stromy neničme, jsou tu pro nás všechny.

V aleji plánujeme pravidelná setkávání na jaře a na podzim za účelem potřebných zahradnických prací, do kterých se budou moci zapojit i dobrovolníci. Na jaře se sejdem v sobotu 15. května na pikniku na počest Dne rodin a v říjnu na počest Dne stromů při kolektivním obrývání stromů, kdy si děti snad užijí i pouštění draků.

Dne 10. dubna 2021 jsme na upatí svahu u ovocné aleje za účasti paní učitelky Ivany Vašíčkové se synem, paní učitelky Jaroslavy Palátové, rodiny Miroslava Žáčka a paní Zemánkové s dětmi společně vysadili dvě zachráněné hrušně z holandské nadace Corazón. Hrušně, které jsme na podzim získali od Nadace Veronica organizující kampaň „Zasad' hrušku“, jsou věnovány dětem a zaměstnancům olomučanské mateřské školky a základní školy.

O dva dny dříve byly vysazeny v lokalitě „U vodojemu“ za účasti pana starosty a dalších pracovníků obce další 4 podpořené hrušně, které jsou věnovány zaměstnancům obecního úřadu.

Na podzim plánujeme ovocnou alej dokončit tak, aby obě cesty směřující k Vyhliďce byly lemovány stromy. Pokud vše vyjde, tak na počest Dne stromů zasadíme dalších 10-12 ovocných stromů a budeme rádi za další partnery z místních spolků i ze zapojení místních občanů.

Na závěr patří můj velký dík mým nejbližším, kteří mi pomohli záměr ovocné aleje v návaznosti na naši rodinnou Alej života směřovat k realizaci. Vážíme si toho, že ovocné stromy mohly být zakoupeny z podpory Nadace Veronica prostřednictvím veřejné sbírky dobročinných obchodů. Přejeme nadaci, aby se jí nadále dařilo naplňovat její prospěšné poslání, které využívá současná generace a bude sloužit generacím následujícím. Příroda je nás všech, tak i my jsme se alespoň malou měrou o ni přičinili.

Děkuji také všem, kteří se již od roku 2017 o své stromy a stromy vysázené pro své děti v Aleji života s láskou starají. Od minulého jara mohou kolemjdoucí spočinout také mimo Vyhliďku na nedaleké lavičce, kterou jsme v lipové aleji umístili minulý rok při setkání na Den rodin pro rozjímání a vzpomínání na naše blízké.

SPOLEČNĚ pro přírodu!

Marcela Drkošová

organizátorka výsadby Ovocné aleje v Olomučanech
patronka Aleje života